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           Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот (АППТ) будно следејќи ги тековните 

настани од 2019, 2020 и 2021 година е вклучена во трендовите што ги наметна новата реалност и 

во 2022 година изработи Програма со јасна насока за реализација на активностите. Точно и јасно 

определената едногодишната рамка има за цел да ги прецизира и насочи активностите на АППТ 

кон остварување на нејзините цели и приоритети, во согласност со мисијата и визијата, и 

превземање на конкретни чекори за спроведување на годишната програма и реализација на 

предвидениот буџет.  

Од почетокот на пандемијата, Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот постојано ги 

следи случувањата поврзани со КОВИД-19 криза и нејзиното влијание врз туристичкиот сектор. 

АППТ целиот овој период тесно соработуваше со институциите инволвирани во туристичката 

индустрија и приватниот сектор за да ги ублажат последиците од кризата и да најдат начин за 

брзо закрепнување.  Дополнително, АППТ ги здружи силите со одредени странски проекти, 

институции и партнери за да обезбеди корисни промотивни производи и податоци кои ќе 

помогнат на приватниот сектор да се справи со предизвиците за време и во пост-Ковид 

времињата. 

Откако во 2020 година светот застана, туристичката индустрија стратешки и неуморно работеше за 

ова денеска. Резултати позади кои стои цела туристичка индустрија која веруваше во визијата на 

Агенцијата за туризмот и стратешките планирања за 2020/2021/2022 година се видливи и 

позитивни. 
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Успеавме туристите да остануваат подолго во нашата дестинација и во првите шест месеци од 

годинава, односно во периодот јануари - јуни 2022 година, во однос на истиот период од 

претходната година, бројот на туристите е зголемен за 75.0 % и тоа: кај домашните туристи има 

зголемување за 25.4 %, а кај странските зголемувањето е за 131.3 %. Во периодот јануари - јуни 

2022 година, во однос на истиот период од претходната година, бројот на ноќевањата е зголемен 

за 66.3 % и тоа: кај домашните туристи има зголемување за 29.0 %, а кај странските зголемувањето 

е за 109.2 %. Позитивните бројки во туризмот значат дека туристичката индустрија полека 

закрепнува, македонските туристички дестинации се атрактивни како за домашни така и за 

странски посетители, а безбедноста на дестинацијата која ја чуствуваат како дома е приоритет. 

Мерките кои беа предложени од страна на Советот и од Агенцијата за туризам проследени до 

Владата за да се помогне во туристичката индустрија, ги дадоа своте резултати. Се покажаа 

исправни одлуките за координативното тело во туризмот второ во тој момент во Европа и 

неговите предлози. Резултатите се прикажани на следниов графикон. 

Графикон 1: Дестинации со најголем раст на странски пристигнувања во 2021год. 
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Успеавме во 2021 година да бидеме петти во светот со раст на 139% странски туристи според 

UNWTO и ги достигнавме планираните резултати. Ако споредиме според UNWTO светот сеуште е -

42% со резултатите од првите седум месеци од 2019/2022 година, Европа -26% а Македонија - 30% 

со бројот на посетите. Сепак домашните туристи 2019/2022 година немаат пад а ноќевањата се 

+3%, приливот од туризмот во истите периоди изнесува 184,3 милиони долари и е 20% во пораст 

споредбено со 2019 година. 

 
Графикон 2: UNWTO- дестинации со најдобри перформанси во однос на туристичката заработка во 
период јануари-мај 2022 

 

На графиконот 2 е прикажан приливот од ставка туризам и согласно статистиките на Светската 

туристичка организација Северна Македонија е петта земја во светот по заработка во БДП по 

основ туризам, со +26% во период јануари –мај 2022 година споредбено со годината пред 

пандемијата, односно 2019. 

Имајќи предвид дека туристичката индустрија е посебно турболентна, стратешката определба на 

Aгенцијата за промоција и поддршка на туризмот за 2022 година е својата промоција да ја насочи  
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во иновативен пристап во поглед на начинот на рекламирање, а притоа следејќи ги моменталните 

потреби  и трендови на туристите. Несомнено е дека времето во и по пандемијата создава нови 

потреби, интереси и мотиви  на туристите. Луѓето кои патуваат се повеќе се определуваат своите 

некогашни долги дестинации во големи групи да ги заменат со кратки патувања со автомобил, во 

мали групи, што ја наметнува потребата од градење  на „смарт туризам“.  Во поддршка на ова е и 

истражувањето на ETC, каде што ја потенцира важноста на Z  генерацијата, од кои 47% бараат 

вредност за пари, 45% евтини летови (транспорт), 42% безбедност на дестинацијата. Оваа 

генерација според нив е онаа на која треба да се фокусираме, затоа што е високо прилагодлива на 

промени, интелегентна и толерантна, а во исто време – глобално најмладата генерација која расте 

и станува се по влијателна, почнува да патува и диктира трендови. Со нивниот динамичен начин 

на живот, љубопитност и способност за електрoнско комуницирање со светот се нова можност да 

развивање на активниот спортски туризам, еко – туризмот, руралниот туризам, ено- гасто 

туризмот и слично што всушност е новата стратешка определба на Агенцијата. Според 

статистиките оваа нова дигитална, креативна, комуникативна и амбициозна генерација, својте 

активности ги извршуваат на интернетот со високи 93% .  

Во прилог на ова оди и интензитетот и фокусот на отворање на нови пазари и нивно поврзување 

со директни летови. Стратешкиот пристап значи зајакнување на соработката со значајни 

туристички организации и институции, со што во 2022 година резултираше со отворање на 

неколку нови летови кон Скопје и Охрид, проследено со зголемен интрес за нашата дестинација 

од страна на нови тур-оператори. Двата македонски аеродрома, Меѓународниот Аеродром Скопје 

и Аеродромот Св. Апостол Павле Охрид, забележаа силно закрепнување на патничкиот сообраќај 

во првите 9 месеци од 2022 година, со што достигнаа вкупно 1,8 милиони патници (1.811.168) и 

14.823 летови, од јануари до крајот на септември. Постпандемиското закрепнување на патничкиот 

авиосообраќај, кое на глобално ниво почна во 2021 година, на македонскиот пазар силно се 

почувствува со почетокот на третиот квартал од 2022 година. 

Со самиот почеток на пандемијата, Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот на Република 

Северна Македонија го стави во преден план активното планирање, развој и мониторирање на 

сето она што се вика самоодржлив туризам. Ова е концепт кој се форсира изминатите неколку 
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години, но со почетокот на пандемијата, се докажа како неопходен за одржување на туристичката 

индустрија во живот. И покрај тоа дека информации и статистика за и од мерење на одржливиот 

туризам сеуште нема, главните индикатори се веќе поставени од еминентни туристички 

институции и усвоени од АППТ.  

Успешна приказна е за тоа како треба да се работи, како може да се спојат корисното, 

инвестициите, локалната самоуправа, централната власт и, секако, странските донатори. Без 

довербата или стручната странска експертиза, инвестицијата како и добрите услови што ги 

овозможува земјава ова немаше да биде возможно. Еден од приоритетите во периодот што следи 

е се повеќе Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот да аплицира на ИПА проекти за 

меѓугранична соработка, конкретно овој период се работи на одобрен проект Interreg-IPA.CBC- 

“Аbove“ добиен при апликација на повик за прекугранична соработка со Република Грција. Се 

надеваме дека во периодот којшто е пред нас ќе имаме можност истото да го направиме со други 

соседни земји и на таков начин да искористиме дополнителни финансиски средства, промотивни 

канали, заедничка соработка и делење на искуства со нашите соседи и партнери во туристичката 

индустрија. Туризмот не познава граници, познава дестинации, а дестинациите одат до тамо до 

каде што имаат интерес туристите да патуваат. 

Изминатиов период, а и годините пред нас ја наметнуваат потребата од отпочнување на 

активности за развој на туризмот во регионот, а во духот на "Отворен Балкан". Се потенцира 

потребата од реализација на заеднички проекти за развој на регионалниот туризам, меѓу 6-те 

земји од Западен Балкан. Подготвување и реализирање на заедничките меѓугранични проекти, 

службените посети, студиските посети, конференции и учество на интернационални саеми за 

туризам на трети пазари. Треба да акцентираме дека идната соработка вклучува развој на човечки 

ресурси во туризмот и нивно управување, зошто добро обучен, подготвен и пријателски персонал 

е клуч за успешен туристичко- угостителски сектор. Гостопримливоста е јака страна на земјите од 

Западен Балкан, но тоа треба да се надгради со добро обучен и професионален кадар”. “Отворен 

Балкан” е вистински пример за успешна регионална соработка. Туризмот не познава 

територијални граници туку само дестинации, а тие се протегаат до каде што туристите имаат 

интерес да патуваат и истражуваат. Концептот на “Отворен Балкан” е со отворени можности на 
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сите држави кои ја споделуваат оваа економска визија, која ќе создаде конкурентна дестинација 

во многу аспекти од туристичката индустрија. “Отворен Балкан” сам по себе создава пазар од 11 

милиони домашни туристи. Градејки ги мостовите со регионот за брзо патување преку “Зелените 

зони” треба да размислуваме за нови инвестиции, технологии  и дигитализација, промотивни 

активности на “Отворен Балкан” и намалување на сезоналноста.  

Креативноста, ресурсите и капацитетите на АППТ и тристичкиот сектор краткорочно и долгорочно 

се користат за враќање на туризмот и зголемување на бројот на туристи на локално и државно 

ниво. Ова се реализира паралелно со активностите за закрепнување на туризмот кое треба да 

биде зелено, односно искористување на обновливите извори на енергија и зачувување на 

животната средина, со цел развој и практикување на одржливи форми на туризам. Целта за 2022 

година е 2,6 милиони ноќевања и 400 милиони долари во македонската економија. 

 

                                                                      

I ПРОМОЦИЈА 

 

Визијата на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот е долгорочен, одржлив 

развој на туризмот за инклузивен економски раст на Република Северна Македонија. Одржлив 

раст и зголемување на бројот на туристи што би придонеле значително за раст на економските 

активности поврзани со туризмот, намалување на сиромаштијата, зачувување на биодиверзитетот 

и менаџирање на природните ресурси, се клучни за пораст на девизниот прилив по ставка 

туризам. Сега, кога веќе сме насочени на тоа нашaта национална економија да бележи раст, 

очекуваме туризмот да има клучна улога. Туризмот претставува силен стопански сегмент за развој 

на економијата, како и главен двигател и основен столб на социо-економскиот напредок на 

развиените, но и на земјите во развој. Ефектите од туризмот се повеќекратни и пред сè видливи 

преку порастот на девизниот прилив, подобрување на платниот биланс, креирање на нови 

работни места, но и пораст на инвестициите. 

 

              За успешноста на нашиот тим и на сите засегнати страни (туристичкото стопанство) говорат 

и спроведените анализи од каде јасно се гледа преку покачувањето во првите 6 месеци од 2021 
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споредбено со 2022 имаме расто од 75 % на вкупен број на туристи и раст од 66% на ноќевањата. 

Порастот во бројот на туристи и ноќевања се одразува и во пораст на девизниот прилив по ставка 

туризам, каде се регистрира пораст од 46 % во првите 2 квартала 2022 година. 

 

Изминатиот период, Агенцијата за туризам ја потенцираше промоцијата на нашата земја во 

странство преку маркетинг промоција 100% онлајн рекламирање. Согласно програмата на АППТ за 

2022 година се реализираше медиумска кампања која траеше од месец мај до месец јули 2022 

година во 6 земји: Србија, Албанија, Полска, Бугарија и Турција. Посакуваните резултати од 

медиумските активности  се зацврстување на туристичкиот бренд на државата, постојана 

визибилност, како и задржување и зголемување на бројот на туристи од овие туристички пазари. 

По спроведените анализи и истражувања на пазарот, медиумските активности и промовирањето 

на туристичките потенцијали на Северна Македонија се реализираат преку следниве промотивни 

канали: промоција во над 8 електронски медиуми, телевизиски прилози, репортажи, видеа и 

гостувања. 

 

1.1 УЧЕСТВО НА ТУРИСТИЧКИ САЕМИ 

 

 Учество на меѓународни, регионални и локални туристички саеми во Истанбул, Мадрид, 

Белград, Римини, Лондон, Варшава, Измир, Дубаи Експо 2020, Скопје и други, како и учество и 

организација на мeѓународни, регионални и локални инвестициски и други семинари, 

конференции, самити и форуми од областа на туризмот во странство и во Република Северна 

Мaкедонија, согласно потребите и барањата од туристичкото стопанство и Владата на Република 

Северна Македонија  

За оваа точка од програмата се наменети 3.863.800,00 денари 
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Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот на Република Северна Македонија во период од 

Јануари до Јуни 2022 година заедно со македонскиот туристички сектор учествуваше на следните 

саемски манифестации: 

1.1.1 EMITT ISTANBUL 09-12.02.2022 г. Истанбул, Турција. 

Саемот за туризам EMITT оваа година се организираше за 25ти јубилеј во TUYAP од 09 до 12 

февруари во главниот град на Истанбул, Турција. 

Согласно стратегиското планирање и изразениот интерес од страна на македонскиот туристички 

сектор, како и имајќи го во предвид  дека Турција е прв пазар согласно бројот на пристигнати 

туристисти во Република Северна Македонија, АППТ одлучи заедно со македонски туроператори и 

хотелиери да земе учество на овој престижен саем за туризам во Истанбул, кој воедно е и 

најпосетениот туристички настан во Турција. 

Како резултат од нашето учество на оваа саемска манифестација, преку средба со претставници на 

најголемите туроператори од Турција како што се Jollytour и Tatilbudur, како и со Pegasus Airlines, 

успеавме да ги убедиме да започнат директна авионска линија Измир – Скопје, која оперираше од 

месец мај до месец октомври 2022 година како чартер линија, три пади неделно (два пати 

Pegasus, еднаш Sunexpress). Согласно големиот интерес и покажаниот позитивен успех, 

компанијата Pegasus одлучи истата линија да продолжи во текот на целата година (еднаш 

неделно). 

Со оглед на пандемијата, и големиот број на откажани саемски манифестации, овој саем покажа 

голем интерес каде беа полнети три хали со учесници од различни држави кои се промовираа 

како туристички дестинации, тур оператори од Турција и дојдовни тур оператори од други 

држави, туристички списанија, веб портали, блогери, влогери и др.  

За време на саемот се организираа бројни панел дискусии со различни личности кои се лидери во 

областа на туризмот во Турција и пошироко. 
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Овој настан овозможуваше онлајн вмрежување со сите учесници и hosted buyers преку систем за 

онлајн закажување состаноци, алатка која даде големи резултати за нас. 

Штандот на Македонија го посети министерот за култура и туризам на Република Турција, г-дин 

Мехмет Ерсој и градоначалникот на Истанбул г-дин Екрем Имамоглу. 

На саемот АППТ доби награда за ‘’ Најдолготрајно учество на EMITT 2022’’ со која добивме 

дополнителна  мотивација за зацврстување на позициите на турскиот турстички пазар и 

збогатување на турстичките содржини, со што би го зголемиле кавлитетот и ноќевањата на 

турските туристи. 

Претставниците на АППТ ан РСМ остварија повеќе состаноци со туроператори, блогери, меиумски 

куќи и агенции. 

На нашиот штанд со површина од 40 m2 учесници од приватниот сектор од Република Северна  

Македонија како ко-егзибитори беа:  

1. Бадемтур 

2. Фибула травел 

3. Радика Резорт 

4. ДМЦ Балканс 

5. Генералтурист 

Саемот го посетија над 20.000 посетители. 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира 

1.607.800,00 денари 

1.1.2 ”SAJAM TURIZMA 2022” во Белград, Србија 

Туристичкото претставување на РС Македонија на меѓународниот саем за туризам 

”SAJAM TURIZMA” во Белград кој се оддржи од 24ти до 27ми март 2022 година е традиција која 

Агенцијата за промоција и подршка на туризмот ја реализира во континуитет. Македонско–

српското пријателство, историските и традиционалните врски, заедничките вредности и интереси 
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се одразуваат и во зацврстување на воспоставените туристички релации меѓу РС Македонија и 

Србија. Саемското претставување е во соработка со пријателите на АППТ од SIPPO- Швајцарска 

програма за поддршка на извозот. 

Оваа година македонските општини, Општините Охрид, Дојран, Демир Капија и Гевгелија ја 

презентираат својата туристичка понуда. Освен општините на македонскиот штанд чии простор е 

50м2 коегзибитори се и ТА Савана, ХОТАМ, СКТМ, РЕСТОРАН Острово и DMC –Balkans. 

Директорот на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот д-р Љупчо Јаневски и 

амбасадорот на Република Северна Македонија во Република Србија, Михаела Веселинов пред 

започнување на саемот за туризам во Белград се сретнаа со министерот за туризам на Република 

Бугарија и амбасадорот на Бугарија во Република Србија на македонскиот изложбен простор. На 

неофицијалниот состанок се потенцираше потребата од зголемување на соработката во делот на 

информативни патувања на новинари, блогери и инфлуенсери за промовирање на туристичките 

потенцијали, зголемување на промоцијата и повеќе туристи во 2022 година од двете дестинации. 

2022-та година е  43-от меѓународен саем за туризам ”SAJAM TURIZMA” во Белград. Првиот ден од 

саемот беше отворен само за професионалци во туристичката индустрија на кои им се овозможи 

удобна работна атмосфера со цел подобро  вмрежување со тековните партнери и запознавање на 

нови. Меѓународниот саем за туризам во Белград обезбедува едноставно пребарување на бази на 

податоци на изложувачите и деловните посетители преку Б2Б ПОРТАЛ.  Покрај порталот, оваа 

година е одвоен посебен простор за организирање на средби на “B2B Meetings” помеѓу деловните 

посетители и изложувачите, како и излагачите меѓу себе. Секоја година, ”SAJAM TURIZMA”на 

површина од 30.753m2е домаќин на 900 излагачи од 50 земји, 65.000 посетители  и над 12.500 

професионалци од туристичката индустрија – учесници, посетители и гости, од кои 650 се 

домашни излагачи во рамките на програмата  „Србија на едно место“ и 250 странски излагачи, 

како и 1.000 новинари од Србија и регионот. 

“Забележан е брз раст на српски туристи и тоа за 275% во 2021г споредбено со 2020г, интересен е 

податокот за растот на остварени ноќевања на српски туристи и тоа за 257% во 2021г споредбено 
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со 2020г. Пикот на српски туристи кои ја посетиле РС Македонија за 2021 година бил во летните 

месеци, и тоа јуни, јули со акцент во месец август со реализирани 9497 посети од страна на српски 

туристи. Додека пак, пикот на остварени ноќевања на српски туристи во РС Македонија за 2021 

година бил во месеците јули со 18195 ноќевања и август со 21540 ноќевања. Зголемувањето на 

српските туристи во Охрид  е забележан во изминатата година и тоа во 2019 година Охрид бил 

посетен од 10035 туристи додека во 2021 година го посетиле 12627 српски посетители. 

Зголемениот проток на туристи меѓу двете земји може да ја воочи потребата од враќање на 

конекцијата Белград-Охрид-Белград, се мисли на сезонска авиолинија која во минатото многу 

добро функционирала. Српските туристи во РС.Македонија освен Охрид го посетуваат и винскиот 

регион каде што уживаат во македонските вина и гастрономијата, како и Дојран, зимските центри 

и главниот град Скопје.Српскиот туристички пазар е еден од најзначајните за македонскиот 

туризам, па поради тоа се превземаат активности за промоција со цел зголемување на бројот на 

српски туристи и остварени ноќевања. Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот 

реализира  медиумските активности за промовирање на туристичките потенцијали на Северна 

Македонија во Србија и истата за 2022 година ќе се реализира преку онлјан кампања на 

најчитаните интернет портали. 

Како доказ дека нашето претставување во овој туристички настан во Белград и во духот на 

соработката на земјите од Отворен балкан, беше многу важен и успешен е токму и одлуката на 

српската авио компанија AIR SERBIA, за воведување сезонска линија Белград – Охрид почнувајќи 

од месец мај 2023 година, кои произлегува согласно нивните истражувања и нашето инсистирање 

и убедување за воспоставување на оваа линија, која сметаме дека ќе придонесе во зголемување 

на бројот на српски туристи во Република Северна Македонија.  

 На нашиот штанд со површина од 50 m2 учесници од приватниот сектор од РС Македонија 

како ко-егзибитори беа: 

1. ТА Савана 

2. Хотелиерска асоција- ХОТАМ, 
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3. стопанска комора за туризам -СКТМ  

4. Општина Охрид,  

5. Општина Дојран 

6. Општина Демир Капија 

7. Општина Гевгелија 

8. Ресторан Острово 

9. ДМС-Балканс 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

672.700,00 денари. 

 

1.1.3  ДУБАИ ЕКСПО 2020 (Делегација на Владата на Република Северна Македонија) 

 Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот беше дел од владината делегација која 
престојуваше од 21 – 24.02.2022 година во Дубаи, ОАЕ. 

 За време на оваа патување, делегацијата предводена од вицепремиерот за економски 
прашања г-дин Фатмир Битиќи го одбележи националниот ден на Република Северна 
Македонија во Експо 2020 Дубаи која беше на 22.02.2022 година, и на ден 23.02.2022 година се 
организираше бизнис конференција. 

 Делегацијата оствари бројни состаноци со Стопанската комора на Дубаи, Абу Даби и 
Шарџа. 

На сите остварени состаноци, посебен акцент се стави на туризмот и можностите кои ги дава 
туризмот, и дека Република Северна Македонија има голем потенцијал за развој на оваа гранка. 

 Директорот на АППТ д-р Љупчо Јаневски за време на бизнис конференцијата ги 

презентираше македонските туристички потенцијали, како и можностите за инвестирање во 

туризмот во Република Северна Македонија. 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира 

112.000,00 денари 
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 1.1.4  ДУБАИ ЕКСПО 2020 (недела за туризам) 

За време на неделата за туризам во ЕКСПО 2020 ДУБАИ, Агенцијата за промоција и поддршка на 

туризмот организираше презентација за македонските туристички потенцијали пред бројни 

туроператори од целиот свет. Како резултат на оваа презентација, се организираше 

информативно патување за туроператор од Дубаи во Република Северна Македонија. 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

60.500,00 денари 

1.2  МЕДИУМСКА КАМПАЊА ЗА ПЕРИОД ОД ЈАНУАРИ-ЈУНИ 2022 ГОДИНА 

Организирање на промотивни кампањи кои ќе се водат во земји кои се примарен пазар, и тоа 

Србија, Хрватска,  Бугарија, Албанија, Косово, Полска, Турција, како и во земји кои се секундарен 

пазар и тоа Словенија, Италија, Украина, Грција, Шпанија, Русија, но и во Република Северна 

Македонија и други  

се наменуваат 3.250.000,00 денари  

Согласно програмата на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот на Република 

Северна Македонија за 2022 година, („Службен весник број 99 од 21.04.2022“), и согласно 

одлуката на Управен одбор на АППТ донесена на ден 11.04.2022 година со архивски број 02-

200/11, АППТ во месец мај започна со реализација на медиумска кампања во Бугарија, Полска, 

Србија, Албанија и Турција. Истата беше во времетраење од два месеца и заврши на 09.07.2022г. 

 

Резултатите и успешноста на кампањата е мерлива преку податоците добиени од google analytics. 

Креативните материјали, односно медиумските алатки како што се:  

 
 банери кои беа линкувани до официјалната веб страна https://www.macedonia-

timeless.com,  
 ПР текстовите содржеа хиперлинкови кои исто така водеа до https://www.macedonia-

timeless.com,  

https://www.macedonia-timeless.com/
https://www.macedonia-timeless.com/
https://www.macedonia-timeless.com/
https://www.macedonia-timeless.com/


 

 

  17 

 

 видеата беа линкувани до официјалниот you tubе канал 
https://www.youtube.com/user/macedoniatourism  
 
Посакуваните резултати од медиумските активности се задржување и зголемување на 

бројот на туристи од овие туристички пазари.  
 
Посакуваните резултати од медиумските активности се информриање за безбедно 

патување, задржување и зголемување на бројот на туристи од овие туристички пазари и отварање 

на нови потенцијални пазари. Претставувајќи го имиџот на Северна Македонија на меѓународно 

ниво, Агенцијата за туризам континуирано врши истражување на клучните атракции на Северна 

Македонија за гостите од различни пазари и зголемување на свеста за целиот спектар на овие 

атракции, преку рекламирање, постојани односи со јавност и ширење на информации.  

Медиумската кампања за претставување на Северна Македонија како туристичка 

дестинација се креира со цел да се создаде перцепција и желба за доживување на едно ново 

искуство во една сè уште неоткриена туристичка дестинација на Балканот. Суптилната медиумска 

експонираност е со цел да се информира публиката за конкретниот производ – туризмот во 

Северна Македонија. 

Табела 1. Насоки и цели за зголеување на визибилноста преку дигитален маркетинг  

Тourism objective / во која насока 

сакаме да се движи туризмот 

internet marketing and Social 

media goal/ цели кои сакаме да ги 

постигнеме со рекламирање на 

интернет портали и социјални 

медиуми 

Целна 

публика/потенција

лни туристи 

Зголемување на бројот на туристи 

и ноќевања од целните пазари 

awareness (these metrics illumunate 

your current and potential audience)                                                            

отсликување на нашите сегашни и 

потенцијални туристи 

Фамилијарни 

патувања  

35-45 години  

https://www.youtube.com/user/macedoniatourism
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Препознатлив бренд/ Растење/ 

ширење на брендот                                                                                            

Поголема конкурентност и 

препознатливост на Република 

Северна Македонија како 

туристичка дестинација 

engagement (these metrics show 

how audience are interacting with 

your content)                                                                              

како публиката комуницира со 

нашата содржина 

25+ 

Диверзификција (промоција на 

сите туристички региои) туризмот 

ќе може рамномерно да се 

развива, а да не биде 

концентриран во двата најголеми 

туристички региони. 

consumer (these metrics reflect how 

active customers think and feel 

aboutyour brands)                               

како активните клиенти 

размислуваат и се чувствуваат за 

нашиот бренд 

backpackers/indepen

dent travellers  

Раст на БДП / девизен прилив по 

основ туризам  Долгорочен 

одржлив развој на туризмот за 

инклузивен економски раст во 

Република Северна Македонија 

conversions (these metrics 

demonstrate the effectiveness of our 

social engagement) ефективноста 

на нашите активности на интернет 

порталите и социјалните медиуми 

Туристи со поголеми 

примања кои имаат 

влијание врз јавното 

мислење 

Извор: Изработено од АППТ 

 

На табела 1 се прикажани насоките и целите кои сакаме да ги постигнеме со рекламирање 

на интернет порталите и социјалните медиуми, како и целната публика на која ѝ се обраќаме. 

Табела 2. Канали и алатки за дигитален маркетинг  

Tools/ Content 

/Алатки кои ќе се 

користат за 

What intenet portals and 

social media/ преку кои 

интернет портали и 

социјални медиуми ќе се 

metrics/ параметри за успех 
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рекламирање реализира 

рекламирањето 

Banners / 

wallpapers 

Websites                                                                                                                                       

влијателни веб сајтови на 

целните пазари 

website clicks/ increase website trafic 

www.northmacedonia-timelss.com 

Video/Audio Facebook 

followers, shares/ следбеници, 

споделувања  на фејсбук 

https://www.facebook.com/Macedonia.T

imeless.appt/ 

Photos Instagram 

coments, likes, @mentions 

https://www.instagram.com/macedonia.

timeless/ 

Short masage/ 

Advertorials/ PR 

articles/  

newsletters 

e-mail/ newsletters 
email signups/ testimonials / leads from 

internet and social media 

Извор: Изработено од АППТ 

 

 

На табела 2 се прикажани алатките кои ги користиме за рекламирање, каналите на промоција, 

како и параметрите за успех по реализација на медиумската кампања. 

Промотивната кампања за Република Северна Македонија до месец март 2022 година се 

реализираше во следните земји: Србија, Бугарија, Албанија, Турција, Полска.  
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Фокусот беше да се реализира медиумска кампања во земји од првиот круг според географска 

определеност (балкански земји), а пласирањето во овие земји произлегува од можноста 

потенцијалните туристи полесно да се одлучат за одмор во Северна Македонија, пред сè поради 

пандемијата со Ковид и рестрикциите: 

 Блиската територијална поставеност,  

 Сличностите со нашата култура, традиција и историска преплетеност, карактеристична за 

сите Балкански земји,  

 Според статистичките податоци од соседните земји (Србија, Бугарија, во помал процент 

Косово и Албанија) имаме најголем број туристи. Целта е тој број на туристи да се оддржи 

и континуирано да расте, 

 Тоа се туристички пазари на кои Северна Македонија им е позната како дестинација, а 

улогата на рекламата во овие земји е да го привлече вниманието на купувачите за тие 

потоа да го купат производот, односно да им се презентира туристичкиот производ со 

збогатена туристичка понуда. 

 

Во Турција поради фактот што турските туристи според статистичките податоци се број еден 

туристи во Северна Македонија, и во Полска затоа што Полските туристи почнаа да не 

препознават како туристичка дестинација,  имаме чартер летови од различни градови во Полска 

до Охрид, и сите најголеми тур-оператори ја нудат Северна Македонија во нивните туристички 

аранжмани. 

 

 

 

 

1.2.1 Медиумска кампања во Бугарија 2022 

Онлајн медиуми: 

1. www.bgtourism.bg, договор со архивски број 08/217-14 од 06.05.2022   
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Графикон бр.1 Посети на веб страна од Бугарија споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

Извор: google analytics 

 

Од графичкиот приказ бр 1 може да се забележи дека во месеците мај, јуни и јули додека траела 

медиумската кампања во Бугарија забележан е значителен раст на посети на официјалната веб 

страна https://www.macedonia-timeless.com, и тоа со вкупен раст од 104%. Пикот е во месец јуни 

со 1057% зголемување на бројот на посети. 

https://www.macedonia-timeless.com/


 

 

  22 

 

 

 

 



 

 

  23 

 

 

 

 

 

 



 

 

  24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  25 

 

 



 

 

  26 

 

             

 



 

 

  27 

 

Графикон бр.2 Движење на посети  по месеци на веб страна од Бугарија споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

Извор: google analytics 

Графикон бр.3 Туристи и ноќевања први 6 месеци 2021/2022 Бугарија 

 

Извор:Државен завод за статистика 

За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 307.500 ,00 денари. 
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1.2.2Медиумска кампања во Полска 

Онлајн медиуми: 

1. Wp.pl, договор со архивски број 08/216-13 од 06.05.2022  

2. Wykop.pl, договор со архивски број 08/216-14 од 06.05.2022  

 

 

 

Графикон бр.4 Посети на веб страна од Полска споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

Извор: google analytics 

 

Од графичкиот приказ бр 4 може да се забележи дека во месецитеаприл, мај, јуни додека траела 
медиумската кампања во Полска забележан е значителен раст на посети на официјалната веб 
страна https://www.macedonia-timeless.com, и тоа со вкупен раст од 44%. Пикот е во месец јуни со 
1449% зголемување на бројот на посети. 

 

 

https://www.macedonia-timeless.com/
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Графикон бр.5 Движење на посети  по месеци на веб страна од Полска споредбено I - VI 2021 со 2022 

Јануари Февруари Март Април Мај Јуни
Полска I - VI 2021 154 136 162 2571 2724 313
Полска I - VI 2022 181 137 147 219 3172 4847

154 136 162

2571 2724

313181 137 147 219

3172

4847

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

Движење на посетите на веб од Полска по месеци

 

Извор: google analytics 

Графикон бр.6 Туристи и ноќевања први 6 месеци 2021/2022 Полска 

Туристи I -
VI 2021

Туристи I -
VI 2022 % Ноќевања 

I - VI 2021
Ноќевања 
I - VI 2022 %

Полска 3209 5804 81% 10566 14346 36%

3209

5804

81%

10566

14346

36%
0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

16000

Туристи и ноќевања први 6 месеци 2021/2022 
Полска

 

Извор:Државен завод за статистика 

За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 615.000,00 денари. 



 

 

  41 

 

 

 

1.2.3. Медиумска кампања во Турција 

 

Графикон бр.7 Посети на веб страна од Турција споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

Извор: Google analytics 

Во периодот кога се реализираше медиумската кампања во Турција, споредбено со истиот период 
претходната година во првите 6 месеци 2021 споредбено 2022 согласно графиконот има пад од -
15% со оглед на тоа дека во 2021 првите 6 месеци имавме секој месец медиумска кампања за 
посета на страната www.northmacedonia-timeless.com  

 

1. www.gezimanya.com – 10.05.2022 – 10.07.2022 година 
Банери, ПР артикли, фејсбук и инстаграм промоција 

http://www.northmacedonia-timeless.com/
http://www.gezimanya.com/
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Графикон бр.8 Движење на посети  по месеци на веб страна од Турција споредбено I - VI 2021 со 2022 

 
Извор: Google analytics 

На веб страна www.northmacedonia-timeless.com, се гледа  на месечно ниво реализација на 

медиумска кампања во Турција 

http://www.northmacedonia-timeless.com/
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Графикон бр.9 Туристи и ноќевања први 6 месеци 2021/2022 Турција 

 

Извор: Државен завод за статистика 

 

За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 615.000,00 денари 
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1.2.4. Медиумска кампања во Србија 

 

Онлајн медиуми 

1. www.telegraf.rs , договор со архивски број 08/99-21 од 06.05.2022  

2.www.novosti.rs, договор/нарачка со архивски број 08/99-20 од 06.05.2022     

 

Графикон бр.10 Посети на веб страна од Србија споредбено I - VI 2021 со 2022 

Јануари Февруари Март Април Мај Јуни Вкупно
Србија I - VI 2021 447 436 406 6006 8022 751 16068
Србија I - VI 2022 581 480 486 580 10916 11044 24087
% 30% 10% 20% -90% 36% 1371% 50%

-5000
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15000

20000

25000

30000

Посети веб страна Србија I - VI 2012 Споредбено со 2022

 
Извор: Google analytics 

Од графичкиот приказ бр 10 може да се забележи дека во месеците мај, јуни додека 

траела медиумската кампања во Србија забележан е значителен раст на посети на 

официјалната веб страна https://www.macedonia-timeless.com, и тоа со вкупен раст од 

50%.  Пикот е во месец јуни со 1370,6% зголемување на бројот на посети. 



 

 

  47 

 

 



 

 

  48 

 

 

 
 



 

 

  49 

 

 

 
 



 

 

  50 

 

 
 

 
 



 

 

  51 

 

 
 



 

 

  52 

 

  



 

 

  53 

 

2.  



 

 

  54 

 

 

 



 

 

  55 

 

3.  



 

 

  56 

 

 

 
 
 



 

 

  57 

 

 

 
 

 
 



 

 

  58 
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Графикон бр.11 Движење на посети  по месеци на веб страна од Србија споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

Извор: Google analytics 

 

Графикон бр.12 Посети на веб страна од Србија споредбено I - VI 2021 со 2022 

Туристи I -
VI 2021

Туристи I -
VI 2022 % Ноќевања 

I - VI 2021
Ноќевања 
I - VI 2022 %

Србија 14611 27184 86% 27067 55676 106%

14611

27184

86%

27067

55676

106%
0
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20000

30000

40000

50000

60000

Туристи и ноќевања први 6 месеци 2021/2022 
Србија

 

Извор: Државен завод за статистика 
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За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 623.500,00 денари 
 
1.2.5 Медиумска кампања Албанија 
 

 АППТ од 10.05.2022 до 10.07.2022 година реализираше медиумска кампања во медиумот 
shqiptarja.com 

 Истовремено, овој медиум се чита и во Косово, Италија, Германија, САД, Грција и други 
европски земји, преку кој во сите горенаведени земји имаме позитивен раст на бројот на посети 
на нашата вебстрана. 

 

Графикон бр.13 Посети на веб страна од Албанија споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

Извор: Google analytics 

 

Во периодот кога се реализираше медиумската кампања во Албанија, споредбено со истиот 
период претходната година согласно графиконот има раст од вкупно 216% за посета на веб 
страната www.northmacedonia-timeless.com 

1. www.shqiptarja.com – 
Банери, ПР текстови, ФБ постови 

http://www.northmacedonia-timeless.com/
http://www.shqiptarja.com/
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Графикон бр.14 Движење на посети  по месеци на веб страна од Албанија споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

 

Графикон бр.15 Посети на веб страна од Албанија споредбено I - VI 2021 со 2022 

 

Извор: Државен завод за статистика 
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За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 615.000,00 денари 
 

 

1.3 Редизајн, репрограмирање, хостинг, поддршка и одржување на македонскиот 

официјален туристички портал веб страната www.northmacedonia-timeless.com, како и хостинг 

поддршка и одржување на веб страната  www.tourismmacedonia.gov.mk 

 се наменуваат 300.000,00 денари 

 Оваа точка е целосно реализирана со објавена постапка во износ од 247.179,00 денари и 

истата ќе се исплаќа тековно на месечно ниво . 

 

1.4. Организација на информативни патувања во Република Северна Македонија за блогери, 

влогери, инфлуенсери, туроператори, медиуми, новинари и други, чија цел е запознавање со 

туристичките потенцијали на нашата земја и промоција на туристичките дестинации и 

производи со цел постигнување на одредено ниво на препознатливост и конкурентност на 

македонскиот туристички производ 

се наменуваат 300.000,00 денари 

 Агенцијата за Промоција и Поддршка на Туризмот од период од јануари до јуни 2022 
година организираше 4 информативни патувања. 

 1.4.1 Информативно патување за 5 претставници/сноубордери од Германија кои работат 

за магазинот “Snowboarder MBM”  од “Pulse Publishing” медиумска куќа 

-Ferdinant Chris 

-Jake Terry 

-Sam Good 

-Heim Victor 

-Julius Jana. 

http://www.tourismmacedonia.gov.mk/
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Ова информативно патување се одржа на датум 18.03.2022 година во градовите Битола,Охрид,И 

Маврово со цел истражување на скијачките капацитети на нашата земја како и снимање на 

краткометражен филм кој ќе биде промовиран на неколку филмкси фестивали во Германија. 

Нивниот проект кој е именуван како “Road to Macedonia” ќе ги опфати скијачките потенцијали во 

нашата држава односно скијачките центри Маврово, Попoва Шапка и Пелистер. Со овој проект 

магазинот ќе оствари 30 години од кога е испечатено нивното прво издание, а попатно ќе го 

пренесе искуството за различни адреналински спортови низ овие ски центри во државава. 

 Агенцијата исто така од оваа информативно патување има бенефит од специјално испринтано 

издание на магазинот кој се продава во Германија, 50 високо квалитетни слики, 3 видеа и 

краткометражен филм, како и редовно постирање за времетраење на патувањето на нивнатите 

социјални мрежи на кои имаат окулу 150.000 следбеници По завршување на информативното 

патвање, по телефонски разговор утврдивме дека гостите беа мошне задоволни од патувањето и 

од Македонија како дестинација со задоволителен скијачки капацитет.  

За ова информативно патување Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

47.000,00 денари 

 

1.4.2 Информативно патување за 2 новинари од “National Geographic Travel” и “AWE365” 

-Luke Rees 

-Rob Steward 

Ова информативно патување се одржа на датум 30.03.2022 година во градот Скопје и истото  се 

оддржа без финансиски ипликации. Искуството и доживувањето на традиционалната македонска 

храна, традиција и култура ќе бидат раскажани преку туристичка репортажа за градот Скопје во 

“National Geographic Travel Magazine”.  

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот организира медиумска посета за новинарите 

Лук Рис (Luke Rees)  и Роб Стјуарт (Rob Stewart) од Обединетото Кралство, чија примарна посетата 
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е скијање и сноубординг на падините на Шар Планина и пишување за адреналинското искуство во 

магазинот за авантуристички патувања “АWE365” 

Освен новинарска статија за искуството во скијање и сноуборд, ќе пишуваат и за посетата на 

Скопје, со цел нивните читатели и следбеници да дознаат повеќе за македонската култура, 

историја и храна, за да додадат дополнителен интерес и да ја промовират земјава.  По 

информативното патување гостите имаа посета во просториите на АППТ, каде што не известија 

дека се задоволни од патувањето и од Македонија како дестинација. 

За ова информативно патување нема никакви фискални имплиации 

1.4.3 Информативно патување на Хрватско Македонска Тангента  

Хрватска делегација    

4 Претставници :   

-Ирис  Укич Которац –заменик жупан шибенско – книска жупанија 

-Грго Сожа –прочелник општина Примоштен 

-Сашо Георгиевски- претседател на Хрватско-Македонска тангента 

-Милена Георгиевска- секретар на Хрватско-Македонска тангента  

 

Ова информативно патување се оддржа на датум  06.06 2022 година во градовите Скопје и 

Крушево. Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот им помогна на гостите да  се 

организираат битни состаноци за Хрватско-Македонската тангента и исто така се поптиша 

меморандум за соработка помеѓу АППТ и општина Примоштен кој ќе ја зајакне нашата релација и 

секако ќе овозможи идна соработка во областа на туризмот.   

За ова информативно патување Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

42.000,00 денари 

14.4 Информативно патување ТВ Романија 
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2 Претставници: 

-Titi Dinca  

-Elena Dinu 

 Ова информативно патување се организираше од периодот од 06.06-09.06 2022 година со 

цел преставниците од Тв романија, кои се уредници на емисијата “кап компас” да снимаат два 

документарни филмови на тема културни наследства на Македонија, која ќе биде емитувана на 

националната Романска телевизија ТВР. Патувањето се оджа во градовите Скопје,Охрид и 

Маврово каде што гостите успеаа да снимат материјал за културните наследства на градовите како 

и повеќе манастири и цркви како: Св.Наум, Св.Софија,  Св. Климент Охридски, Св.Јован Бигорски и 

други.  Бенефитот за Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот од оваа информативно 

патување е тоа што документарните филмови ќе бидат емитувани на емисијата “cap compass” на 

програмите ТВР1  и ТВР2 како и на нивниот “Youtube” канал кој има повеќе од 1 000 000 (еден 

милион)следбеници, каде што многу членови на Романската популација ќе имаат можност да 

бидат запознаени со убавините  и културните наследства на Македонија и се надеваме дека би 

донеле поголема бројка на Романски туристи. По информативното патување преку електронска 

порака гостите ме известија дека се потполно задоволни од можноста што им ја овозможи АППТ, 

љубопитноста на туристичкиот сектор, и од самата земја како дестинација.  

За ова информативно патување Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

59.000,00 денари 

1.5 Печатење на промотивен материјал ( брошури, водичи, флаери, мапи, визит картички и 
слично) 

По однос на оваа точка , Агенцијата за промоција и поддршака на турзмот планира средствата 

да ги  искористи за печатење на материјал кој што ќе биде наменет за  потребите на 

Агенцијата но и за давање на меѓународните саемски манифестации. За оваа точка планирани 

средства се 500.000,00 денари планирана е јавна набавка и истата треба да биде реализирана 

на крајот од месец август . 
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1.6 Дизајн и изработка на ситен промотивен материјал (пенкала, чаши, USB, беџови, тефтери и 

друго) за промотивни туристички цели со цел промоција на Република Северна Македонија 

како туристичка дестинација. 

Целта на оваа точка е набавка на ситен промотивен материјал преку јавна набавка и за оваа 

точка планирани средства се  300.000 денари.Постапката согласно годишниот план за јавни 

набавки треба да биде реализирана на крајот од месец септември. 

1.7. Брендирање на Република Северна Македонија како туристичка дестинација и креирање на 
целосен визуелен идентитет, вклучително туристичко лого и туристички слоган 

По однос на ова точка, Агенцијата има предвидено средства во вкупен износ од 500.000,00 
денари, и за истата се планира спроведување на тендерска постапка. 

 

1.8.Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка брошура со печатена 
подготовка на фото брошура 

Се наменуваат 50.000,00 денари 

Овој проект е целосно реализиран без финансиски импликации. 

1.9.Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка брошура со печатена 
подготовка, за националните паркови, заштитените подрачја и активните форми на туризам, 
како и продукција на видео материјал за националните паркови, заштитените подрачја и 
активните форми на туризам во Република Северна Македонија како туристичка дестинација 

Се наменуваат 500.000,00 денари, 

       Проектот е во тек со објавена постапка во износ од 493.240,00 денари. 

1.10Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка брошура со печатена 
подготовка за Топ 20 туристички атракции во Република Северна Македонија, како и 
продукција на видео материјал за Топ 20 туристички атракции во Република Северна 
Македонија како  туристичка дестинација 

Се наменуваат 500.000,00 денари 

Проектот е во тек со објавена постапка во износ од 488.638,00 денари. 
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1.11 Дигитални номади – Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка 
брошура за дигитални номади 

Се наменуваат 300.000,00 денари 

Проектот е во тек со објавена постапка во износ од 488.638,00 денари. 

 

1.12 Веб страни и њуслетери 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризам располага со две веб страни (macedonia-
timeless.com и tourismmacedonia.gov.mk) и неколку домени и тоа: 

• northmacedonia-timeless.com, 
• macedonia-timeless.com 
• apptrm.gov.mk, 
• apst.gov.mk, 
• tourism.gov.mk, 

 
Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот, преку веб страните, работи за да се зголеми 
функционалноста, за секој посетител да ги добие потребните корисни информации, со чуство на 
зголемена ориентација и навигација на веб страната. 
 
Веб страните се прилагодени на ‘’responsive’’ дизајн во кој се овозможуваат да бидат соодветно 
прикажани на различни уреди како што се: лаптопи, таблети и паметни телефони. 
 
Интегриран е администраторски дел на веб страната tourismmacedonia.gov.mk кои овозможува 
креирање на содржини на едноставен и интуитивен начин, има модул за ажурирање и пријава на 
корисници за саеми со мапа на саемот каде преку mailchimp системот го информираме 
туристичкиот сектор преку различни newsletter-и за сите постојни и наредни настани. 
 
АППТ преку веб страниците нуди функционалност за пријавување на приватниот сектор за 
одреден меѓународен саем преку системот испрограмиран на веб страна, систем за електронски 
пораки и менаџирање со корисници, се со цел полесно и поедноставно аплицирање со 
прикачување на потребните документи за учество во меѓународни саеми и манифестации. 
 
Веб страните содржат информации за АППТ и за туристичките дестинации во Северна Македонија, 
секторската поставеност, законските процедури и регулативи, стратегии и  годишни извештаи. 
Како и информации за активностите кои се реализираат од страна на директорот и вработените, 
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согласно годишната програма на Агенцијата. Објавени преку тековни соопштенија, објави за 
реализација на информативни патувања и медиумска кампања, како и известувања за 
реализација на проеките и поддршка на манифестации во Македонија. 
 
Како дел од електронската промоција изготвени се њуслетери за информации, соопштенија, 
промотивен материјал и други во кој се испратени до македонски туристички агенции и 
туроператори. 

Најотварени и најчитани њуслетери 

1. Записник од Шестиот состанок на главниот координативен кризен штаб и заклучоци на 

Влада на РСМ, 

- 46.6% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор. 

2. Третото издание на Travelexpo Ankara - 03 до 06 март 2022 год 

- 37.1% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор. 

3. Пријава за интерес на саем (TTG Travel Experience 2022)  

- 36.1% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор. 

4. Информации по однос на саемската манифестација  

- 35.9% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор.   

5. Известување по однос на саемот за туризам Holiday & SPA EXPO 

- 33.7% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор. 

 

 

 

 

Графички приказ бр.5: Посети на веб страна I - VI месеци 2020 споредбено со 2021 
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Извор: Google analytics 

Како дел од електронската промоција изготвени се њуслетери за информации, соопштенија, 

промотивен материјал и други во кој се испратени до македонски туристички агенции и 

туроператори (Во Прилог бр. 1 се најчитаните). 

 

 

 

 

 

1.13.Социјални Медиуми (Facebook & Instagram) 

 

Во првите шест месеци од 2020 година на @macedoniatimeless се објавени следните постови:  

1.5.1 Facebook 

1. ФБ профилот на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот во периодот од 01.01.2022 – 

01.06.2022 ги постигнува следните резултати: 

- Facebook page reach 50.940 – Зголемување за 55.5 проценти  

- Facebook page visit 4.897 – Зголемување за 185.7 проценти 

- New likes 412 – зголемување за 57.9 проценти 
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Во моментов профилот има 7608 следачи 

 

Демографски: 

Скопје 39.6 проценти 

Охрид 5.4 проценти 

Битола 4.1 процент 

Прилеп 2.7 проценти 

Тетово 2.6 проценти 

Велес 1.9 проценти 

Гевгелија 1.8 проценти 

Куманово 1.8 проценти  

Кавадарци 1.7 проценти 

Штип 1.7 проценти 

 

Држави: 

Северна Македонија 86.9 проценти 

Германија 2.3 проценти 

Србија 1.1 проценти 

Хрватска 0.8 проценти 

Австралија 0.7 

САД 0.7 проценти 

Италија 0.5 проценти  

Швајцарија 0.5 проценти 

Бугарија 0.5 проценти 

Обединето Кралство Британија 0.5 проценти   

 

1.5.2 Instagram 



 

 

  80 

 

Инстаграм профилот на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот во периодот од 
01.01.2022 – 01.06.2022 ги постигнува следните резултати: 
 
Instagram reach 251 – зголемување за 51.2 проценти 
Instagram visit 160 – зголемување за 11.1 проценти 
 
Инстаграм профилот моментално има 280 следачи 
 
Демографски: 
 
Скопје 41.1 проценти 
Охрид 5.4 проценти 
Битола 4.6 проценти 
Прилеп 3.2 проценти 
Штип 3.2 проценти 
 
Држави: 
 
Северна Македонија 72.1 проценти 
Турција 2.1 проценти 
САД 1.8 проценти 
Шведска 1.4 проценти 
Германија 1.1 проценти  
 

 
Возрасни групи: 
25-54 години најзастепени 
 
45.8 проценти жени 
54.2 проценти мажи 
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 Извор: Google analytics 
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                                                                II ПОДДРШКА 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот како дел од своите активности во 

секторот проекти, поддршка на туризмот и административно правни работи во континуитет за 

давање поддршка на проекти, административни работи како и за поддршка на стопанството.  

Оваа година е во знакот на активните форми на туризам, се мапираа потенцијалните точки и 

региони кои нудат можност за развој на активни форми на туризам и нивна одржливост со давање 

на поддршка во повеќе аспекти и истите се пласираат во  едни од најпопуларните дестинации на 

кои туристите ќе можат да си ги задоволат своите туристички афинитети. Поддршка и промоција 

на најпопуларните излетнички дестинации како составен дел на туризмот ќе овозможи нови, 

одржливи атракции и зајакнување на локалниот и регионалниот економски развој. Главната цел 

на ваков тип на активности е општ пораст и развој на туризмот како индустриска гранка во земјава 

и воедно пораст на една целна група на авантуристи , кои се симбол за авантура и независност.  

2.1. Проектот за изработка на материјали и означување на „туристички излетнички 

места“, кој ќе содржи изработка на маси, клупи, летниковци, корпи за отпад како и податоци, 

информации, слики и текст за неколку локалитети, кои се многу значајни во излетничка смисла 

за туризмот во државата. Ќе се соберат информации за  локалитетите и ќе биде поставена 

туристичка сигнализација во соработка со општините и приватниот сектор, 

се наменуваат 300.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 174.581,00 денари. 

2.2. Проект „Поставување на туристички информативни знаци“. Со овој проект се 

означуваат туристички патокази и знаци, така наречени кафени ознаки,  неколку туристички 

атракции на потезите на главните коридори 10 и 8, но и на потегот на новиот автопат Скопје – 

Штип, како и на новиот експресен пат Штип- Радовиш до Струмица, со цел поголема 

информираност на потенцијалните домашни и странски патници по овие патни правци, 

се наменуваат 800.000,00 денари. 
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Оваа постапка е во  тек на реализација. 

2.3. Проект  „Изработка на туристичка карта“. Потребата од изработка на  нова детална и 

содржајна туристичка карта со постоечки и потенцијални туристички локации и вредности,  

наменета за странската и домашната јавност и тоа на неколку светски јазици, со цел 

збогатување на туристичката понуда и  зголемување на промоцијата на  државата, 

се наменуваат 600.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 218.300,00 денари. 

2.4. Проект „Тумба Маџари“. Со реализација на проектот одбележување на 

,,Археолошкиот локалитет ТУМБА МАЏАРИ” своевидно ќе се придонесе до забрзан развој на 

културниот туризам, за кој потенцијалите во државата се навистина значајни. Ќе се надмине 

проблемот со необележаноста на овој значаен археолошки локалитет од светски рамки и ќе се 

зголеми посетеноста на странските и домашни туристи кој ќе имаат можност да посетат еден 

значаен локалитет кој го опишува животот на луѓето пред 8.000 год, 

се наменуваат 200.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 82.081,00 денари. 

2.5. Проектот „Заштита на постоечките и обнова на старите занаети во функција на 

туризмот“. Проектот предвидува иницирање на креирање на чаршиски атрактивен простор 

каде се сконцентрирани занаетчии.  Изработка на QR кодови и дигитална промоција на 

туристичката локација преку воведување на софтверски апликации за дигитални платформи,се 

наменуваат 50.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран и се дополнува периодично на веб страницата на самата 

Агенција. 
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2.6.Формирање на авто кампови и нивна промоција - зголемување на туристичката 

понуда, развој на автокамперскиот туризам, нивна промоција и привлекување на странски и 

домашен капитал за формирање на автокампови, 

се наменуваат 300.000,00 денари. 

Реализирано. На јавен повик беше избрана фирма која изработи Идеен  урбанистички 

план за автокампот Петровец кој е во фаза на реазлизација, во вредност од 299.956,00 денари. 

2.7.Формирање, развој, оградување и означување на туристички развојни зони, 

се наменуваат 100.000,00 денари. 

Во првите шест месеци од годината за ова аактивноста беше формирана Комисија за 

продажба на земјиштето за ТРЗ Сарај – езеро Треска, која потоа продолжи со работа околу оваа 

активност. 

2.8. Аплицирање на европски фондови, фондови од донаторски организации, 

национални програми и друго, 

се наменуваат 50.000,00 денари. 

Добиен е грант на проект од ИПА 2 компонентата за прекугранична соработка со 

Република Грција за активности за проект АБОВЕ или во превод Од горе во износ од 167.803,00 

евра, само за нашата држава. Почетокот на проектот е 03 Март 2022 година и е во тек негова 

реализација се до завршување на истиот септември 2023 година. 

 

III Субвенционирање на странски организиран туристички промет 

Во Секторот за проекти, поддршка на туризмот и административно-правни работи функционира и 

Одделението за проекти и поддршка на туризмот – канцеларија Струга, со решение број 10-278/1 

од 29.03.2019 година и измени бр.10-483/1 од 16.08.2021 и 10-483/2 од 22.11.2021 година, од 

страна на директорот на АППТ, формирана е Комисија за доделување на субвенции за странски 
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организиран туристички промет,  која брои претседател, заменик претседател, 3 членови и 3 

заменици членови. Исто така со овластување број 010-358/1 од 27.04.2018 и измени бр.03-02/84 

од 13.08.2021 и  бр.03-02/85 од 13.08.2021, од страна на директорот формирана е работна група 

од три членови за постапување по барањата во второстепена постапка. 

Одделението постапува согласно Закон за основање на Агенцијата  за промоција и поддршка на 

туризмот на РМ ("Службен  весник на РМ" бр.103/08, 156/10, 59/12, 187/13  и 41/2014); Правилник 

за начинот, видот и висината на субвенциите (Службен весник на Република Македонија бр.53/13, 

147/2014, 50/2015 и 32/16) и Законот за општа управна постапка (“Службен Весник на Република 

Македонија” бр.124/2015). 

Согласно Програмата за промоција и поддршка на туризмот за 2022 година Агенцијата за 

промоција и поддршка на туризмот за субвенционирање на странскиот организиран туристички 

промет наменети се вкупно 42.500.000,00 денари, од кои 2.000.000,00 денари од буџетска сметка 

637, а остатокот на средствата во висина од 40.500.000,00 денари се обезбедуваат од сметка 631 

од игри на среќа.  

Извештај за примени предметни барања за субвенции за периодот од 01.01.2022 до 30.06.2022 

година 

До Комисијата за доделување на субвенции за странски организиран туристички промет, за 

периодот од 01.01.20212 до 30.06.20212, пристигнати  се 20 предметни барања, примени и 

обработени согласно одредбите од Правилникот за начинот, видот и висината на субвенциите 

(“Службен весник на Република Македонија” бр.53/13, 147/14, 50/15 и 32/16) и Законот за општа 

управна постапка (“Службен весник на Република Македонија” бр. 124/15). 

Во прилог податоци за доставените барања за субвенции, претставени согласно различни 

критериуми и табела за предмети во второстепена постапка. 

Табела 1. Број на поднесени барања за субвенции, број на целосно/ делумно одобрени и број на 

одбиени барања, согласно видот на превоз односно согласно доставената предметна 

документација. 
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Реден број 

Вид на превоз/вид на 

барање 

Број на 

поднесени 

предметни 

барања 

Број на 

целосно/ 

делумно 

одобрени 

барања 

Број на 

одбиени 

барања 

Во 

обработка 

1 СУ1 автобуски превоз 3 2 1 / 

2 
СУ 6 комбинирани и 

кружни тури 
17 14 3 

 

   Вкупно 20 16 4 / 

 

Табела 2. Број на странски туристи за кои се поднеле барања за субвенции, број на странски 

туристи за кои се одобрила субвенција и број на странски тристи за не се одобрила субвенција, 

според видот на превоз односно видот на барање на доставената предметна документација. 

реден број 
Вид на превоз/вид на 

барање 

Број на лица 

за кои се 

поднесени 

предметни 

барања 

Број на 

одобрени 

лица 

Број на 

одбиени 

лица 

Во 

обработка 

1 СУ1 автобуски превоз 62 44 18 / 

2 
СУ6      комбинирани и 

кружни тури 
423 341 82 

 

   Вкупно 485 385 100 / 
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Табела 3. Броја на странски туристи за кои поднеле барања за субвенции, број на лица за кои се 

одобрила субвенција и број на лица за кои не се одобрила субвенција, според земјата на 

доаѓање на странските туристи. 

реден број 
Земја на потекло на 

странските туристи 

Број на лица 

за кои се 

поднесени 

предметни 

барања 

Број на 

одобрени 

лица 

Број на 

одбиени 

лица 

Во 

обработка 

1 Австрија 30 29 1 / 

2 Германија 46 46 0 / 

3 Малезија 104 104 0 / 

4 Разно 60 21 39 / 

5 Турција 183 141 42 / 

 Вкупно 423 341 82 / 

 

Табела 4. Податоци за број на предмети во второстепена постапка 

 

Број на 

поднесени 

жалби 

Број на 

уважен

и 

Број на 

одбиени и 

отфрлени 

Број на 

поднесен

и тужби 

Број на 

позитивно 

решени 

Број на 

одбиени и 

отфрлени 

Број на 

запрени 

постапки 
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жалби жалби 

жалби 

управни 

спорови 

тужби 

6 6 3 0 0 0 0 

 

Комисијата за доделување на субвенции за странски организиран туристички промет за 

предметните барања за субвенции, секоја година доставува годишен извештај до Комисија за 

заштита на конкурентност КЗК, Два пати годишно се доставува извештај ИЗ1 до Министертсво за 

информатичко општество, првиот извештај се доставува за периодот 01-01-30.06 за тековната 

година, каде се опфаќаат податоци за сите примени барања за субвенции во тој период, колку од 

нив се обработени, колку чекаат за работа, колку се обжалени и каков е исходот од жалбената 

постапка по истите. Извештајот се доставува до МИО најдоцна до 31.07 во тековната година. 

Вториот извештај ИЗ1 каде се опфаќаат исто така  податоци за сите примени барања за субвенции 

во тој период, колку од нив се обработени, колку чекаат за работа, колку се обжалени и  каков е 

исходот од жалбената постапка по истите. Извештајот се поднесува за периодот од 01.07-31.12 во 

тековната година, и истиот се доставува најдоцна до 31.01 следната година. 

Покрај поставениот материјал на веб страната www.tourismmacedonia.gov.mk, со сите потребни 

законски акти и препораки за подготовка и достава на соодветна документација за барање за 

субвенции, со подносителите на барањата за субвенции и нивни овластени лица, Комисија за 

доделување на субвенции за странски организиран туристички промет за предметните барања за 

субвенции, остварува и работни средби на кои на заинтересираните странки им се објаснуваат 

сите нејаснотии околу предметните барања,  начинот и видот на апликации, како и тоа кои 

документи се соодветни за аплицирање, кои треба да ги достави подносителот за да го оствари 

правото на доделување на субвенции. Ваков вид на средби, во изминатиот период Комисијата 

одржа со следните пондосители: ТУИ Холандија преку овластен ленд оператор КТМ Воијаге, 

Корендон преку овластен ленд оператор Фибула Ер Травел, Рего бис преку овластен ленд 
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оператор Вис Пој, Rainbow преку овластен ленд оператор Фибула Ер Травел, Landways Албанија и 

др.  

Комисијата за доделување на субвенции за странски организиран туристички промет во функција 

на поголема кооперативност и функционалност, организира презентација, на која беа поканети 

подносители (кои во текот на изминатите години поднеле барања за субвенции),  хотелиери и 

други засегнати чинители во областа на туризмот. Настанот беше одржан на 13.04.2022 година со 

во хотел Бисер,на која учествуваа 22 туристички работници, претставници на  6 туроператори.  

На презентацијата беше укажано на следните сегменти: потребни документи за сите видови 

барања на субвенции, како треба истите да изгледаат, најчести грешки и пропусти при достава на 

документацијата,  начин на достава,  почитување на рокови и можност за жалба, со цел 

подносителот да го оствари правото за субвенции. Присутните, исто така имаа можност лично да 

поставуваат прашања до членовите на Комисијата за доделување на субвенции за странски 

организиран туристички промет и да добијат одговор и појаснување. Од страна на вработените во 

Канцеларијата на АППТ во Струга, беа изготвувани анализи, извештаи, предлози за подобрување 

на работата, согласно барањата на претпоставените лица . 

 

 

 

 

Расходи по ставки за 2022 година 
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Сметка 787 за 2022 та година 

 Програма – Ставка  Одобрен план Реализација Остаток 
1 425 – договорни услуги 0,00 0,00 0,00 
 Вкупно 0.00 0,00 0,00 
 

Сметка 631 за 2022 та година 

 Програма – Ставка  Одобрен план Реализација Остаток 
1 462 - Субвенции 40,500,000.00 15.823.881,00 24,676,119.00 
 

 

 

 

# Програма - Ставка Одобрен план Реализација Остаток 

1 420 - Патни и дневни расходи 1,226,000.00 522,192.00 703,808.00 

2 421 - Комунални услуги     824,000.00 820.848.00 3,152.00 

3 423 - Материјали и ситен инвентар  1,800,000.00 167,961.00 1,632,039.00 

4 424 - Поправки и тековно одржување  1,620,000.00 745,676.00 874,324.00 

5 425 - Договорни услуги 12,000,000.00 6,865,859.00 5,134,141.00 

6 426 - Други тековни расходи     510,800.00 264,285.00 246,515.00 

7 462 - Субвенции  2,000,000.00 0,00 2,000,000.00 

8 464 – Разни трансфери     200,000.00 57,303.00 142,697.00 

9 480 - Купување на опрема и машини     300,000.00 109,483.00 190,517,00 

10 
485 – Вложувања и нефинансиски 
средства    600,000.00 0,00 0,00 

  Вкупно 21,080,800.00 9,553,607.00 11,527,193.00 
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ПОСЕБЕН ДЕЛ- ЧОВЕЧКИ РЕСУРСИ И АДМИНИСТРАТИВНО РАБОТЕЊЕ  

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот  по барања на туристичкото стопанство  во првата 

половина на годината оддржа низа состаноци на кои се разговараше за прашања кои ја засегаат ова 

гранка како и можностите за подобрување. 

 Можностите кои ги нуди Отворен Балкан само дополнително ја интензивираат потребата за промена и 

брзо прилагодување  на Агенцијата  и  туристичкиот сектор.   

Од  досега направените истражувања , анализи и работни средби се наметнува фактот дека Агенцијата 

за промоција и поддршка на туризмот   веднаш  и сега треба да се реорганизира во насока на добивање 

на поголеми ингиренции, а со цел навремено, транспарентно и брзо да одговори на барањата и новите 

текови на туристичкиот сектор. Еден од начините кои се применува во соседтвото и пошироко и кои се 

покажува како добра организациска поставеност е Агенцијата да прерасне во Национална туристичка 

организација - НТО“ 

• Прв таков одржан состанок се оддржа помеѓу ХОТАМ и директорот д-р Љупчо Јаневски. 

Податоците кои беа споделени од  страна на ХОТАМ се однесуваа на фактот  дека огромниот  

број на засегнати субјекти и широкиот дијапазон на активности појавуваат јасна потреба 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот да прерасне во „Национална туристичка 

организација - НТО“, со зголемени ингеренции, односно воведување на туристичка инспекција, 

туристичка полиција, како и да се зголемен буџет и зајакнување на човечкиот капитал во 

Агенцијата.  

• Позади оваа инцијатива, официјално застана и Туристичко угостителската комора, која  го 

поддржува растот и зголемувањето на ингеренциите на Агенцијата за промоција и поддршка на 

туризмот во тело кое ќе ги обедини и координира сите останати туристички субјекти, а со цел 

рамномерен раст на туристичката индистрија и придонес во зголемување на БДП-то од ставка 

туризам. 
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• Подоцна беа одржани  состаноци со факултетот за туризам во Охрид и Универзитетот за 

туризам и менаџмент каде што се разгледуваа идните движења и реалност во туристичкиот 

сектор, но и брзо закрепнување на туристичката индустрија која очигледно во голема мера ќе 

биде повторен феномен на светско ниво. Поради зголемениот раст и уделот во БДП на 

туристичката индустрија во Република Северна Македонија, покрај силната поддршка на 

ревизорскиот извештај и насоките, и од нивна страна беше потенцирано дека  АППТ треба да 

прерасне во Нацинална туристичка организација како и формирање на туристичката инспекција 

и туристичката полиција. Според нив НТО ќе има можност дирекно да креира и инплементира 

туристички политики заедно со туристичкиот сектор. На овој начин ќе се овозможи воведување 

на позитивни регионални практики, а уште подобро функционирање во „Отворениот балкан“ 

каде туризмот е еден од главните приоритети. Акцентот од нивна страна беше ставен дека 

преку „Отворениот балкан“ ќе се овозможи дирекна соработка,  која ќе вклучи развој на човечки 

ресурси во туризмот и нивно управување, со што преставува клуч за успешен туристичко 

угостителски сектор. Тогаш туризмот ќе ја покаже својата моќ и според нивните размислувања 

ќе стане една од најзначајните економски гранки во економиите на балканските земји.  

• Целосна поддршка, Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот доби и од страна на 

Советот на АППТ, каде што на одржаните седници, дел од асоцијациите, здруженијата, коморите 

и туристичките водичи се изјаснија дека нашата институција треба да прерасне во 

Министерство за туризам или во Нацинална туристичка организација. Нагласија дека АППТ е 

главен носител на туризмот и дека преку АППТ може да се најде компромис, а со воведување на 

контролен механизам ќе може да се создаде атмосфера која ќе работи во реализирање на 

програмските активности.  

Врз основ на документи, препораки и мислења добиени од страна на  туристичката индустрија, а  со кои 

располага Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот она што комплетно недостасува во 

организациската поставеност на туризмот во државата е функционална структура на туризмот помеѓу 

националното ниво и локалното ниво,  
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Всушност за ефикасна и ефективна организациската поставеност на туризмот во државата неодложна е 

потребата, Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот да се дефинира  како тело кое ќе биде 

одговорно за сите туристичко- развојни активности во земјата, односно истата да се трансформира во 

Национална туристичка организација - НТО,  која јасно ќе ги одели сите нејзини обврски кои не се 

поврзани со промоција на туризмот  на секторот за туризам и угостителство при Министерството за 

економија. 

Во согласност со горенаведеното,  а во  поглед на документите со кои располага Агенцијата за 

промоција и поддршка на туризмот се:  

 Препораката  на Државниот завод за ревизија соддржана во  Конечниот извештај за извршена 

ревизија на успешност ,,Ефикасност за превземените мерики и политики за намалување на 

ефектите од пандемијата во секторот туризам“  за период од  2018-2021.  

Во Документ кој е во насока на модернизирање и професионализирање на организациските  туристички 

структури на РСМ,  наведено е дека Агенцијата треба да се дефинира  како тело кое ќе биде одговорно 

за сите туристичко- развојни активности во земјата.  

За таа цел истата треба да се  трансформира во Национална туристичка организација - НТО, каде јасно 

ќе бидат оделени  сите нејзини обврски кои не се поврзани со промоција на туризмот  на секторот за 

туризам и угостителство при Министерството за економија, а истовремено  ќе се  овозможи утврдување 

на организациската структура , бројот на вработени како и финансиските извори на двете институции.  

Во насока на модернизирање и професионализирање на организациските туристички структури на 

РСМ,  реорганизација на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот е предвидена и препорачана 

и во Националната стратегија за туризам 2016-2021.  

 Националната стратегија за туризам 2016-2021 година изработена од страна на 

Министерството за економија во која јасно се дадени препораки односно првата (препорачана) 

опција е да се трансформира сегашната Агенција за промоција и поддршка на туризмот во 

типична Национална туристичка организација - НТО, со главна задача – промоција на 



 

 

  94 

 

македонскиот туризам, развивање и одржување на силен бренд и градење на знаење за пазари 

и патници. 

 Друг документ со кои располага Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот е 

работилницата на ИМЕ Програмата во која што учество имаа земено повеќе засегнати страни во 

туризмот, и во истата е донесен заклучок дека Агенцијата треба да  прерасне во Национална 

туристичка организација - НТО.  

Заради се горенаведено , а со цел да се идентификуваат предизвиците од организациски и 

функционален аспект во институцијата, кои  можат потенцијално да го отежнат или попречат 

остварувањето на актуелните надлежности и задачи на институцијата, но и оние кои се предвидуваат со 

стратешки документи како и да се предложат конкретни мерки за подобрување на исполнувањето на 

целите и задачите на институцијата, насочени кон остварување на очекуваните резултати, Агенцијата за 

промоција и поддршка на туризмот во текот на првиот квартал на 2022 година спроведе Функционална 

анализа како суштинска алатка за управување со промени. 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот е владина институција чија примарна функција е 

промоција на македонските туристички центри и објекти во странство. Таа има широк опсег на 

надлежности кои се однесуваат на унапредување и промоција на туризмот во Република Северна 

Македонија преку професионално презентирање на сите сегменти и региони од туристичката понуда, 

изготвување на анализи за потенцијалите на домашниот и странскиот пазар, подготвување и 

реализација на Програмата за промоција и поддршка на туризмот и друго. Меѓутоа кога се анализира 

организациската поставеност на секторот туризам , активностите од оваа област се извршуваат од 

страна на повеќе учесници и тоа: 

• Министерсво за економија; 

• Агенција за промоција и поддршка на туризмот; 

• Центри за развој на плански региони; 
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• Единици на локална самоуправа; 

• Комори и здруженија од областа на туризмот. 

Сите погоре наведени институции се поврзани на хоризонтално и вертикално ниво, при што 

надлежностите на една институција се поврзани со други институции, а активностите на национален 

план се тесно поврзани со активнотите на локален план и обратно. 

Кога станува збор за активностите во врска со развојот на туризмот , поделбите на задачите помеѓу 

Министертвото за Економија, Сектор за туризам и угостителство и Агенцијата за промоција и поддршка 

на туризмот не е јасно поделена односно во дел од програмските активности на двете институции 

активностите се преклопуваат. 

Она што комплетно недостасува во организациската поставеност на туризмот во државата е 

функционална структура на туризмот помеѓу националното ниво и локалното ниво 

Резултатите од анализата само ја потврдија потребата за итна реорганизација  и модернизација на 

институцијата со зајакнати институционални капацитети и широка поддршка на бизнис заедницата и 

стопанските комири и асоцијации., односно потребата Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот 

да прерасне во „Национална туристичка организација – НТО. 

За таа цел, а во насока на поефикасно и поефективно извршување на функцијата, Агенцијата за 

промоција и поддршка на туризмот отпочна со подготовка на нов Правилник за внатрешна организација 

со отптимизирани организационите единици и нивниот делокруг на работа како и  нов соодветен 

Правилник за систематизација на работни места усогласени со добиените резултати од  Извештај од 

спроведена функционална анализа во агенцијата за промоција и поддршка на туризмот. 
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